



酒泉人均GDP 已达到中等偏上国家发展水平

● 新中国成立至2018年GDP增长1284倍

吴仰东介绍说,中国第一口油井在酒泉诞生,新中国第一颗人造卫星在酒泉升空。新中国成立70年来,酒泉大地发生了翻天覆地的变化。2018年,全市实现生产总值596.9亿元,是1949年的1285倍,人均生产总值超过8000美元,高于全省平均水平,达到世界银行确定的中等偏上国家发展水平,综合实力稳居全省前列。正在向省域副中心城市的宏伟目标奋勇前进。

农业生产向现代高端化迈进。日光温室、钢架大棚、规模养殖等设施农业成为发展主流,蔬菜、制种、瓜果等经济作物成为主导产业,成功打造肃州、敦煌两个国家级现代农业示范区,酒泉洋葱、敦煌葡萄、瓜

● 文化旅游产业已成为酒泉市支柱产业

文化旅游在深度融合中崛起。以丝绸之路国际文化博览会永久落户敦煌为契机,加快建设大敦煌文化旅游经济圈,着力打造敦煌旅游、沙漠胡杨林等十大重点景区,敦煌文博会、张芝文化艺术节等十大品牌节会,全市旅游接待人数和收入连续多年保持20%以上的增长,2018年分别达到3200多万人次和310多亿元,人均旅游花费973元,全省排名第一,文化旅游产业已成为酒泉市的战略性支柱产业。

生态环境明显改善。大力实施“三

州蜜瓜、玉门人参果等特色品牌,蔬菜制种产量和出口量占到全国的一半左右。累计建成戈壁生态农业6万多亩,现代农业发展指数位居全省全国前列。

工业经济由一枝独秀向多点开花转变。以玉门油田为代表的大型企业为共和国建设作出了重大贡献,“铁人”王进喜从玉门石油河畔奔赴大庆、享誉全国。西部大开发以来,建成全国首个千万千瓦级风电基地和百万千瓦级光电基地,亚洲最大的新能源装备制造基地,新能源装机规模占到全国的5%。形成了石油化工、清洁能源、煤化工、硅材料等同步发展、多点开花的产业集群。

“北”防护林、退耕还林、防沙治沙等重点工程,完成人工造林240万亩,森林覆盖率达到5.3%,被列为国家级生态文明先行示范区。金塔胡杨林被评为甘肃省秋色最美的地方之一。

人民生活越来越好。2018年,城乡居民人均可支配收入分别达到35239元和17104元。贫困县和贫困村全部实现摘帽退出,贫困发生率下降到0.045%。教育、医疗、文化等公共服务体系更加健全,群众获得感、幸福感不断增强。

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者梁峡林 实习生宋冠儒)在9月11日省政府新闻办举行的“壮丽70年·奋斗新时代——新中国成立70年甘肃省发展成就巡礼”系列新闻发布会酒泉专场新闻发布会上,酒泉市委书记吴仰东说,2018年酒泉市人均GDP已达到世界银行确定的中等偏上国家发展水平,争取到2030年,把酒泉建设成省域副中心城市。

● 争取到2030年,把酒泉建设成省域副中心城市

就记者提出的酒泉市今后发展目标问题,吴仰东答复说,省委省政府赋予酒泉省域副中心城市的战略定位,酒泉市将充分发挥铁人精神发源地、国家重要清洁能源产业示范基地、全省文化旅游产业龙头、戈壁生态农业品牌的独特优势,到2020年,圆满完成补齐全面建成小康社会短板各项任务,确保与全国一道同步全面建成小康社会;到2030年,综合实力显著增强,把酒泉建设成经济发展、山川秀美、民族团结、社会和谐和省域副中心城市。主要举措如下:

一是健全完善规划体系。充分对接产业布局、城市交通、土地利用、生态文明建设等专项规划,科学编制《酒泉建设省域副中心城市总体规划》。

二是全力构建以循环农业、清洁能源、装备制造、文化旅游、通道物流、节能环保、清洁生产、中医药、数据信息等十大产业为支撑的绿色生态产业体系,走出一条生态优先、绿色发展的新路子。

三是培育壮大园区支撑体系。促进技术、资金、人才、土地等要素更多地向核心园区集聚,打造一批规模体量大、专业化程度高、延伸配套性好、支撑带动力强的实体经济产业集群。

四是着力打造创新驱动体系。加快建立有利于科技资源流动、科技需求对接、科技成果转化的工作机制,以核心关键技术突破和科技成果就地转化,支撑经济提质增效升级。

五是不断完善人才保障体系。坚持“输血”和“造血”并重,更加注重“输血”,加大政策支持力度,把酒泉打造成区域性人才新高地。

新中国峥嵘岁月

根本政治制度确立

新华社北京9月11日电 新中国成立后的第一次全国人民代表大会,于1954年9月15日在北京中南海怀仁堂隆重开幕。此前,一直由中国人民政治协商会议代行全国人民代表大会职能。

参加第一次全国人民代表大会的1226名代表(实际到会1210名),是中国有史以来第一次经过普选产生的。1953年2月,中央人民政府委员会审议通过了《中华人民共和国全国人民代表大会及地方各级人民代表大会选举法》,成立了以刘少奇为主席的中央选举委员会。1953年4月,各级人大代表的选举工作开始。各地分别采取无记名投票、举手、豆选等方式进行选举。毛泽东等于1953年12月8日晚在北京市西单区中南海投票站参加了投票。

这次普选选出了各民族、各阶层、各民主党派和人民团体的代表人物,包括工业战线的劳动模范王崇伦、农业战线的劳动模范李顺达、耄耋老人齐白石、刚到选举年龄的青年女工郝建秀以及少数民族代表、归国华侨代表等。

1954年9月15日,第一届全国人民代表大会第一次会议顺利开幕了。会议通过了刘少奇作的《关于中华人民共和国宪法草案的报告》、周恩来作的《政府工作报告》以及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国全国人民代表大会组织法》《中华人民共和国国务院组织法》等一系列法律。大会选举毛泽东为中华人民共和国主席,朱德为中华人民共和国副主席,刘少奇为全国人民代表大会常务委员长;根据毛泽东的提名,大会决定周恩来为国务院总理。

9月28日,会议胜利闭幕。这次会议是我国人民民主建设的重要里程碑。以一届人大为标志,人民代表大会制度作为新中国的根本政治制度正式确立。

平凉:打造“市民之家”式政务服务中心

本报讯(兰州晨报/掌上兰州首席记者武永明)原来至少要跑3个部门、需要10-15天才能办结的开办企业登记事项,现在要件齐全的话只半天就能办好;原来要跑四五个部门、耗时5个工作日的不动产抵押登记,现在手续齐备2个小时就能办结……所有这些方便群众的政务事项皆因平凉市区政务服务中心推行的“一窗受理”、“集成审批”以及“简化办”、“马上办”、“即来即办”等措施的落实。



市民在政务服务中心办事。兰州晨报/掌上兰州首席记者 武永明 摄

9月10日下午,花了不到10分钟就办完不动产抵押登记手续的平凉市民董文博接受采访时说:“2017年我办同样的手续在3个部门跑了好几回,今天在这里很快就办好了,确实方便多了,工作人员的服务态度也挺好,这里不愧是咱老百姓的‘市民之家’。”

同日下午,一位70多岁的老太太在儿子的陪同下到政务服务中心办理房产过户手续,导服人员看到后立即将老人要办的事项通过绿色通道办理,并将老人安顿到椅子上坐下,递上了一杯热水。工作人员表示,房产过户手续齐全的话,35分钟就能办好。市民王荣为商品房办证,当日上午11时许到政务中心抽号,下午花了15分钟顺利办结,她对政务服务中心办事的快速流程非常满意。

平凉市区政务服务中心是平凉市、崆峒区合办的政务服务机构,划分税务服务区、公安交管服务区、运政服务区、医疗保险服务区、市场监管服务区、不动产登记服务区、公积金服务区、公安综合业务服务区、投资项目(工程建设项目)服务区、公共法律服务区、社会保险服务区、社会事务服务区、民政婚姻登记服务区、金融服务区、老年人残疾人服务区、商务文印服

务区和12345综合便民热线受理中心等17个功能区域。设置了网上自助服务区、24小时自助服务区。该中心共组织进驻市、区部门、单位和社会公共服务机构95个(市级39个、区级36个、社会公共服务机构20个);进驻工作人员564人(市级289人、区级275人);进驻政务服务事项1887项(市级972项、区级915项)。

按照群众和企业到政府办事“只进一扇门、最多跑一次”的要求,该中心倾力打造“市区一体、同址并窗、一号受理、一窗办理”政务服务品牌,努力创建“功能强、服务优、质效高、声誉好”的一流“政务超市”和“市民之家”,着力实现“三让、四变、四全、四零、四省”(让信息跑路、工作人员跑路、快递跑路;让群众进门为门、找多窗为一窗、找多人为一人、跑多次为一次;全方位、全天候、全真情、全包办工作;零距离、零障碍、零拖延、零投诉服务;省心、省时、省力、省钱办成事)的服务目标,全面推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”服务模式,建成集行政审批、公共服务、12345热线受理、政务公开、效能监察等多功能于一体的综合性政务服务平台,不断提高群众获得感和满意度。